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Referat fra Dansk Døve-Idrætsforbunds 
repræsentantskabsmøde  
 
Dato: 7. maj 2023 
Sted: Hotel Scandic, Aalborg Øst, Hadsundvej 200, 9220 Aalborg SØ 
Tidspunkt: 10.00 – 15.00  

Dagsorden:  

1. Valg af dirigent 

2. Valg af referenter og stemmetæller. 

3. Hovedbestyrelsens beretning forelægges til efterretning 

4. Årsrapport 

a. Revideret årsrapport forelægges til godkendelse 

b. Redegørelse af samarbejde med revisionsfirma 

5. Behandling af forslag fra klubberne og hovedbestyrelsen 

6. Fastsættelse af klubkontingent og DDI-andel 

7. Valg af hovedbestyrelse: 

a. Formand 

b. 4 menige hovedbestyrelsesmedlemmer 

8. Valg af Appeludvalg: 3 medlemmer og 1 suppleant 
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DELTAGERE:  

Hovedbestyrelsen: 

• Michael Steenberg 

• Anders Kirchheiner 

• Søren Toura-Jensen 

Sekretariatet: 

• Joachim Krøyer  

• Eetu Keski-Levijoki 

• Louise Green  

Klubber: 

• Københavns Døves Idrætsforening Døvania (Frederik Rasmussen) 

• Aalborg Døves Idrætsklub Start (Christian Høybye og Brian Jørgensen) 

• Lethica (Patrick Mikkelsen og Ane Karstensen) 

• Viking (Lars Abelgren Ulriksen og Tina Abelgren Ulriksen) 

• Ahorn (Kim Møller og Jens Luckenbach) 

• Dan (Andrew Rodda) 

• Tenpins 94 (Louise Peitersen) 
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1. Valg af dirigent 

 

Hovedbestyrelsen foreslår Anne Vikkelsø som dirigent. Vedtaget. 

Repræsentantskabsmødet blev indkaldt den 3. 2023 januar på DDI´s hjemmeside. Er derved 

lovligt varslet. Samtidigt er der også rettidigt blevet sendt et varsel til klubberne på mail. 

Forslag fra klubber skal modtages 2 måneder inden repræsentantskabsmødet.  Kan konstatere at 

disse er indsendt rettidigt, nemlig den 6. marts 2023.   

Dagsorden, beretning, årsrapport m.m. skal sendes mindst 3 uger før repræsentantskabsmødet. 

Klubberne har modtaget disse inden fristen den 14. april 2023. 

Dagsorden indeholder de punkter, som den ifølge vedtægten som minimum skal indeholde.  

7 klubber er mødt op og hver klub har 2 stemmer. Der er således i alt 14 stemmer.  

Lethica spørger, om Emil Trillingsgaard kan deltage som observatør. Ingen indvendinger, men 

Christian Høybye, Start, opponerer mod, at Emil sidder sammen med Lethica. Dirigenten tager 

dette til følge og beder Emil forblive på tilhørerrækken. 

Dirigenten udtrykker bekymring for, om det tidsmæssigt er muligt at nå at behandle de mange 

forslag, som er indsendt af Start. Alle forslag skal gerne være behandlet inden kl. 14, da der skal 

være tid til at nå fastsættelse af kontingent samt valg til bestyrelsen. Hvis nogle forslag ikke kan nå 

at blive behandlet, så udsættes de til førstkommende årsmøde med mandat hertil fra 

Repræsentantskabsmødet.  
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2. Valg af referenter og stemmetæller. 

Hovedbestyrelsen foreslår Claus Jul Larsen og Joachim Krøyer som referenter. Vedtaget. 

Dirigenten bemærker, at der er optagelse af repræsentantskabsmødet til brug for udarbejdelse af 

referatet.  Dette skal vi efter GDPR gøre opmærksom på og også lade jer vide, at optagelserne 

bliver slettet så snart referatet er udarbejdet og godkendt af dirigenten.  

Kim Møller (Ahorn) og Lars Ulriksen (Viking) bliver valgt som stemmetællere. 
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3. Hovedbestyrelsens beretning forelægges til efterretning. 

Michael Steenberg (formand): Årsberetningen har klubberne fået på skrift. Det har været et ret 

travlt år i DDI. Nogle småfejl er dukket op nogle steder i beretningen.  Formanden beklager disse. 

Det har været en svær start på året, da vi ikke vidste, hvor Deaflympics skulle afholdes i Brasilien. 

Trods færre deltagere pga. Corona og krigen i Ukraine var det en succes. 

DDI’s 100-års jubilæum blev også en stor succes med reception og fest. Tak til Døvefilm for 

opmærksomheden omkring jubilæet. Trods udfordringer med ressourcer op til jubilæumsfesten 

blev den gennemført med succes.  

Christian Høybye (Start): Flot indsats med ingen deltagerbetaling til Deaflympics. Fremadrettet 

er det et ønske, at der bliver stillet større krav til idrætsudøvere, dvs. ingen skal have 

”badebilletter”. For høje forventninger er meldt ud. Vigtigt for sponsorer og andre interessenter 

med en form for forventningsafstemninger 

Ekstraordinært årsmøde i november er forkert. Det var et ekstraordinært repræsentantskabsmøde, 

som blev gennemført. 

Strategiplanen blev offentligt gjort i januar. Var det ikke i december? 

Roser kommunikationen fra DDI omkring en sag i bowling. 

Udarbejdelse af strategispor sammen med Parasport. Lidt uklart, hvordan processen er. Hvor 

meget er DIF og Parasport involveret. 

Ros til DDI med nyheder – niveauet er løftet en del. Godt arbejde af 

kommunikationsmedarbejderen! 

Mulighed for whistleblower ordning eller en form for tillidsmandsordning. 

Intet er nævnt om appeludvalgets arbejde? 

Opmærksomheden blev henledt på paragraf 20.1, hvorefter HB skal have mulighed for at deltage i 

deres generalforsamlinger. En klub havde i foråret bedt formanden blive væk fra deres 

generalforsamling, og dette kunne have udløst en bøde. 

Det er utilfredsstillende, at Jørgen Jørgensens Frivillighedspris ikke blev uddelt til 

jubilæumsfesten. Hovedbestyrelsen har modtaget retningslinjer for uddelingen af Jørgen 

Jørgensens Frivillighedspris fra Christian Høybye 

Michael Steenberg (HB): Appeludvalget har ingen sager haft i 2022.  

Egenbetaling til Deaflympics bliver sidste gang på den måde. Næste gang bliver der stillet krav og 

der uddeles ingen ”badebilletter”. 

DDI har strategispormøder med Parasport og DIF i den nærmeste fremtid.  

Whistleblower ordning tages til efterretning 

Dirigenten konstaterer herefter, at årsberetningen ses tages til efterretning.   
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4. Årsrapport 

4.a. Revideret årsrapport forelægges til godkendelse 

Joachim Krøyer (sekretariatet): Materiale omkring årsrapporten har klubberne modtaget. 

Det har været en hård start på 2022 med de usikkerheder, der var forbundet med placering af 

Deaflympics. 

Vi manglede på et tidspunkt 1½ millioner for, at deltagerne ikke skulle betale for at deltage til 

Deaflympics og havde DDI ikke skaffet pengene kunne det have givet en stor egenbetaling. Men 

det lykkedes at få betalingen helt ned til 0 kr. takket være tilskud fra vores fonde. 

Efter udmeldingen om deltagerbetalingen på 0 kr. skulle der indsamles de sidste midler for at 

dække udgifterne i forbindelse med Deaflympics.  

Der skal fremadrettet stilles krav om resultater og træning med henblik på udtagelse. 

Der har været en stor omsætning i 2022 pga. Deaflympics.  Vi har fået et lille overskud, men det er 

fint, at der er god balance mellem indtægter og udgifter. 

Fonde- og legater udgør hele 84% af vores indtægter. 2% er fra sponsorer. Egenbetaling udgør 

ligeledes 2% og endelig udgør tilskud fra DIF 12%. 

Landsholdene har været gode til at arbejde med at minimere deltagerbetalinger bl.a. via salg af 

strømper fra Bambusa. 

Hovedbestyrelsen mener ikke, at tilskud fra DIF til sekretariatet skal være en del af strategisporet.  

På indtægtssiden endte vi på ca. 7,5 millioner. 1,6 millioner blev overført fra 2021, da Deaflympics 

i 2021 blev udsat pga. Corona. 

Vi har et stort ønske om en hovedsponsor, som vil give mere ro i en længere periode. Indsamling 

via fonde kræver hårdt arbejde år efter år.  

 Revisionsfirmaet var positivt overrasket over væksten i økonomien i DDI. 

Jens Luckenbach (Ahorn): Ahorn er tryg ved økonomien i DDI. Ønsker lidt informationer om 

lønposten i budgettet. Hvorfor står der 0 kr. i budgettet og så ender det med store beløb i det 

endelige regnskab? 

Joachim Krøyer (sekretariatet): Det er svært at forudse indtægter. vi har flere gange snakket 

med revisionsfirmaet om det. 0 kr. er en form for en worst case scenarie.  
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Andrew Rodda (Dan): Flot økonomi. Der står budget 2021 i materialet, men det er vel budgettet 

for 2022? 

Joachim Krøyer (sekretariatet): Det er en fejl. Godt set. 

Andrew Rodda (Dan): Budget for indtægter har vi – hvorfor ikke også udgifter? Budget med 

udgifter tages til efterretning. 

Christian Høybye (Start): Savner godkendelse fra revisoren af vedtægterne. Opfordrer revisoren 

til at sende sin godkendelse direkte til klubberne.  

Hvem har skrevet ledelsesberetningen? Mangler mere objektivitet i beretningen. Beretningen bør 

fremhæve de høje lønudgifter. Lønudgifter på 1,9 millioner er aldrig set før.  

Kommercielle indtægter – hvad er det?  

Uddannelse 0 kr. – hvordan kan det opfattes? 

Breddeidrættens budget var på 50.000, men der er blevet brugt 23.000 – er det en 

nedprioritering? 

Regnskabet er sjusket udført, og jeg har aftalt med Janni Thomsen fra hovedbestyrelsen at 

påpege, hvor det er.  

Joachim Krøyer (sekretariatet): Ledelsesberetningen kan måske gøres anderledes til næste år.   

Michael Steenberg (HB): Flere kommentarer fra Christian Høybye er taget til efterretning. 

Afstemning: 14 stemmer for Årsrapporten – GODKENDT. 

Budget 

Christian Høybye (Start): Tak til hovedbestyrelsen for fremsendelse af budget. Det gør det 

nemmere at se sammenhængen. 

Lønomkostninger på 2,5 millioner kr. svarer til et lønforbrug på ca. 208.000 kr. om måneden. Frie 

reserver kan muligvis blive presset, og så er der en risiko for at komme under administration af 

Parasport. 

Det foreslås at hæve budgetrammen til breddeområdet for at tilgodese klubberne.  

Jens Luckenbach (Ahorn): Indtægt til medier er budgetteret lavere i forhold til forrige år. Det 

hænger ikke sammen med vores ønske om at hæve niveauet på medieområdet. 
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Joachim Krøyer (sekretariatet): 2,5 millioner kr. er ikke kun til lønninger, men også udgifter til 

husleje m.m., herunder bl.a. omkostninger forbundet med den daglige drift i sekretariatet. 

Vi skal have mere fokus på breddeidrætten og klubberne i henhold til strategisporet.  

Vi er gode til små annoncer – men de store medier er et svært område. 

Der er økonomi til, at formanden kan aflønnes, hvis planen med lønnet formand gennemføres. 

Anders Kirchheiner (HB): Hovedbestyrelsen gennemgår altid økonomi ved hvert møde og er 

trygge ved, at sekretariatet håndterer økonomien forsvarligt i den daglige drift. 

Dirigenten nævner, at budgettet er en orientering til repræsentantskabet, og derfor ikke skal 

godkendes. Punktet ses uddebatteret så, man går videre til næste punkt. 

 

4.b. Redegørelse af samarbejde med revisionsfirma 

Joachim Krøyer (sekretariatet): Der er et godt samarbejde med revisorfirmaet i forhold til 

tidligere. Har løbende kontakt, når der er behov for det.  

Revisorfirmaet siger ligeledes, at der er et godt samarbejde – gode møder og hurtige svar på 

spørgsmål. 

Det skal for en god ordens skyld nævnes, at revisorfirmaet støtter DDI økonomisk. 

En medarbejder fra revisorfirmaet ville gerne komme til repræsentantskabsmødet, men det giver 

ikke rigtigt mening at rejse langt for en 5-10 minutters præsentation. 

Anders Kirchheiner (HB): Der er et rigtig godt samarbejde med firmaet. God sparring mht. VM i 

håndbold. Godt med andre øjne udenfor DDI. Vi kan mærke, at firmaet har større interesse i os i 

forhold til det forrige revisorfirma.  
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5. Behandling af forslag fra klubberne og hovedbestyrelsen 

5.1 Direkte medlemskab hos Dansk Døve-Idrætsforbund (Start) 

Forslag 1A er forslaget fra Start. 1B modforslag fra HB. 1C forslag justeret efter klubseminaret og 

1D forslag justeret på repræsentantskabsmødet. 

Forslag 1A:  

Christian Høybye (Start): Vi har talt det igennem på klubseminaret (motivering) – så her og nu 

kun eventuelle kommentarer og spørgsmål.  Da HB nu har lavet to justerede forslag, som vi endnu 

ikke har set, så forbeholder os ret til at komme med modforslag, hvis det er nødvendigt. 

Forslag 1B: 

Anders Kirchheiner (HB): Har gennemgået modforslaget 1B på klubseminaret. HB har 

efterfølgende justeret lidt og lavet forslag 1C. 

 

Forslag 1C: 

Anders Kirchheiner (HB): Eneste ændring i forhold til 1B: Forslag 1B giver 10 stemmer pr. klub – 

mens 1C foreslår 15 stemmer pr. klub.  Direkte medlemskab giver ikke start ret i DM. Kontingent 

betalinger fra direkte medlemskab fordeles til klubber gennem en fordelingsnøgle. Direkte 

medlemmer har stemme- og taleret med 1 stemme. Interne medlemmer (medlemmer som er 

medlem af klubben, men ikke DDI) kan HB ikke se formålet med.  

Lars Ulriksen (Viking): Så længe DDI-andelen er på 10 kr. af det samlede kontingent, så er det 

helt fint.  

Anders Kirchheiner (HB): Det handler ikke så meget om økonomi, men medlemsvækst.  

Christian Høybye (Start): 50% af kontingentet for direkte medlemskaber henstilles til en form for 

opsparing til repræsentant- og årsmøder. Det giver klubberne bedre råd til at deltage til disse 

møder. 

Start ønsker forsat ikke at direkte medlemmer skal have forslagsret. 

15 stemmer pr. klub kan Start gå med til. 

Forslaget om interne medlemmer trækkes tilbage. 
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Anders Kirchheiner (HB): Vi har lavet nyt forslag, 1D.  Kontingent fra direkte medlemmer ryger i 

en pulje til dækning af udgifter, som prioriteres af klubberne. Ingen forslagsret i D. HB trækker 

forslag B.   

Andrew Rodda (Dan): Vil gerne afklaret hvad forskellen er mellem C og D. Den eneste forskel er 

pulje til klubberne (prioritering) og forslagsret. 

Michael Steenberg (HB): Forslag C har forslagsret. Kontingent betaling 50% til fordelingsnøgle. 

Forslag D giver pulje til prioritering af udgifterne mellem klubberne. Ingen forslagsret for direkte 

medlemmer.  

Christian Høybye (Start): Hvis Hovedbestyrelsen trækker forslag C tilbage, så trækker Start 

forslag A tilbage.  

Patrick Mikkelsen (Lethica): Synes godt om forslag D som ikke har forslagsret. 

Frederik Rasmussen (Døvania): C har fordelingsnøgle og D har ingen. Vær opmærksom på det.  

Anders Kirchheiner (HB): Hovedbestyrelsen trækker også forslag C, da det ser ud til, at 

klubberne synes godt om forslag D. 

Der stemmes om Forslag D, der giver personen, der er direkte medlem hos Dansk Døve-
Idrætsforbund, mulighed for at stille op til internationale stævner i landsholdsregi og der opnås 
tale- og stemmeret ved klubseminar, års- og repræsentantskabsmøde.  
Dog har personen ikke mulighed for at stille op i DM-stævner og man har heller ikke mulighed for 
at stille forslag til klubseminar, års- og repræsentantskabsmøde.  
Kontingentindtægterne fra direkte medlemmer overføres til en pulje målrettet nedsænkning af 
klubudgifter til klubseminar og års- og repræsentantskabsmøde. Hver medlemsklub får tildelt 15 
stemmer.  

Afstemning: Forslag D vedtaget med 14 stemmer 

 

5.2 Bestyrelsesvalg i DDI (Start) 

Alle forslagene stemmes en for en – Forslag 2a til 2e 

Forslag 2A - Hovedbestyrelsens medlemmer skal være medlem af DDI  

Christian Høybye (Start): Forslaget trækkes tilbage.  

Forslag 2B - Kandidatindstillinger og tidsfrister for disse:  
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Christian Høybye (Start):  Kandidat indstillinger senest 5 uger før. Medlemsklubber 8 uger før. 

Indkaldelse til kandidat indstillinger 12 uger før. Kandidat opstilling på repræsentantskabsmødet 

skal ikke være muligt, medmindre der ikke på forhånd er opstillet det fornødne antal kandidater.   

Michael Steenberg (HB): Intentionen med forslaget er god. Dog lidt bekymret over, at der er 

mange datoer at tage stilling til. Opbakning til at kandidater bør indstilles i god tid før. 

Lars Ulriksen (Viking): Kan man være kasserer i en klub og samtidig være medlem af HB?  

Dirigenten foreslår at den kommentar tages op om 2 år, da det er et nyt emne, som ikke indgår i 

de tilsendte forslag til vedtægtsændringer.  

Michael Steenberg (HB): Forslaget kan også trækkes tilbage og justeres om et år, når vi har 

årsmøde. Da det først skal bruges om 2 år.  

Tina Ulriksen (Viking): Mange datoer at tage stilling til. Mange klubber har generalforsamlinger 

samtidig, så det kan blive uoverskueligt med de mange datoer. 

Louise Peitersen (Tenpins): Send en liste over datoer til klubberne i starten af året. 

Jens Luckenbach (Ahorn): Mener at det skal være muligt at kandidater kan opstilles på dagen 

for at evt. vælte bestyrelsen.  

Michael Steenberg (HB): Kup på dagen opfattes som useriøst. Vi ser helst, at seriøse kandidater 

melder deres kandidatur på forhånd.   

Christian Høybye (Start):  Jeg har lavet ekstra kopi med tidslinjen, så alle kan få det med hjem. 

Så man kan få et indtryk af, hvordan processen er. Giver større tryghed. 

Afstemning: 12 stemmer ja og 2 blanke – forslag 2B er vedtaget. 

 

Forslag 2C - Valgperioder for bestyrelsen 

Start trækker forslaget tilbage – tages op på et seminar senere i efteråret.  

 

Forslag 2D – Kønsfordeling 

En mindre ændring i teksten: Kønsfordeling i hovedbestyrelsen bør være 40/60. 

Afstemning: Vedtaget med 14 stemmer 
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Forslag 2E – Tidsbegrænsning 

Christian Høybye (Start): Start trækker forslaget. 

 

5.3 Ny struktur i Elite- og Breddeudvalget (Start) 

Christian Høybye (Start) motiverer for forslaget. 

Michael Steenberg (HB): Ønsker at gennemgå teksten om, hvordan udvalgene skal strikkes 

sammen.  

Anders Kirchheiner (HB): Hvad er motivering for at vælge klubrepræsentanter på 

repræsentantskabsmødet? 

Christian Høybye (Start): Det har hidtil været op til HB at finde kandidater. Men der sker ofte 

udskiftninger i udvalgene. Ved at vælge klubrepræsentanter på repræsentantskabsmødet 

synliggøres det, hvem som er udpeget fra repræsentantskabet.  

Hvis I ønsker at valg til de to poster ikke er nødvendigt, så kan I stemme nej til forslaget. 

Anders Kirchheiner (HB): Ønsker at navnene på udvalgene passer med strategi (Eliteudvalget 

og Breddeudvalget) 

Der stemmes om forslaget med den ændring at navnene på de to udvalg hedder henholdsvis 

Eliteudvalget og Breddeudvalget. 

Afstemning: 14 stemmer for – VEDTAGET 

 

5.4 Intranet til medlemsklubber (Start) 

Christian Høybye (Start): Forslaget overdrages til Hovedbestyrelsen, som arbejder videre med 

det i efteråret. Ingen afstemning. 

 

5.5 Resolution omkring seksuelle krænkelser (Start) 

Christian Høybye (Start): Forslaget overdrages til Hovedbestyrelsen som arbejder videre med 

det. Hovedbestyrelsen sender resolutionen ud til klubberne til høring og efterfølgende 

godkendelse. Derved ingen afstemning om forslaget. 
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5.6 DDI’s støtteforening optages som medlemsklub under DDI (Start) 

Forslaget trækkes tilbage, da støtteforeningen er nedlagt.  

 

5.7 Opdatering af øvrige punkter i DDI’s vedtægter (Start) 

Ordforklaring i vedtægten 

Nuværende tekst: 

Definition af Døv: Hørehandicappet person f.eks. døv, hørehæmmet, døvbleven, døvblind, CI-

bruger. Hvis man skal definere via høregrænser, så følger DDI ICSD's grænse på 55 dB. 

Forslag 

Definition af Døv: Person med høretab. Hvis man skal definere via høregrænser, så følger DDI 

ICSD's grænse på 55 dB på begge ører. 

Michael Steenberg (HB): Forklarer manglende tilføjelse til ordforklaring fra Start. Person med 

høretab. Hvis man skal definere via høregrænser, så følger DDI ICSD’s grænse på 55Db på 

begge ører.  

Christian Høybye (Start): Ordforklaringen er mere overordnet i forhold til høretabet og 

høregrænsen. 

Jens Luckenbach (Ahorn):  Har I gjort jer tanker om ordet ”Høretab” og DDI’s nuværende navn 

med henblik på branding af forbundet. Er det nuværende navn tidssvarende i forhold til 

definitionen af høretab? Formuleringen skal gennemtænkes. Måske en arbejdsgruppe kan se på 

det? 

Anders Kirchheiner (HB): Vi har nu passeret 100-års jubilæet og vi ser fremad og ind i fremtiden. 

Det er en god ide med en arbejdsgruppe, som kan gennemtænke det. 

Christian Høybye (Start):  Lidt skuffet over det, da HB var enig med os tidligere. Af den grund 

trækkes forslaget om ordforklaringen og hovedbestyrelsen må arbejde videre med det.  

Trækkes og parkeres i et udvalg/arbejdsgruppe 

 

§2.1 - Formål 

Michael Steenberg (HB): Hvad menes der med at samle eksisterende idrætsklubber? 
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Forslaget trækkes tilbage af Start og hovedbestyrelsen arbejder videre med det. 

 

§6.4 – Betalingsfrist 

Nuværende tekst: 
§6.4 Er opkrævningen ikke betalt iflg. oplyste betalingsfrister, idømmes der 
bøder iflg. de af hovedbestyrelsen fastsatte bødetakster. Er opkrævningen fortsat ikke sket efter 
flere rykkere, har hovedbestyrelsen ret til at udelukke den tilsluttede klub og dens medlemmer 
midlertidigt, indtil det er betalt. 
 
Forslag: 
§6.4 Er opkrævningen ikke betalt iflg. oplyste betalingsfrister, har hovedbestyrelsen ret til at 
udelukke de pågældende medlemmer midlertidigt, indtil det er betalt. 

Afstemning: 12 stemmer for – 2 blanke – VEDTAGET 

 

§7.1 og §7.1.1 – Forpligtelser for medlemsklub  

Nuværende tekst: 

§7.1 Medlemsklubberne og deres medlemmer er forpligtede til: 

§7.1.1 At følge forbundets vedtægter, bestemmelser og procedurer. 

Forslag: 

§7.1 Medlemsklubberne er forpligtede til: 

§7.1.1 At følge forbundets vedtægter, bestemmelser og procedurer og at følge og respektere 

beslutninger truffet på repræsentantskabs- og årsmøder. 

Afstemning: 8 stemmer for – BORTFALDET 

 

§9.1.1 – Repræsentantskabet 

Nuværende tekst:  
§9.1.1 Repræsentantskabet er forbundets højeste myndighed og består af repræsentanter fra de 
tilsluttede klubber, forbundets hovedbestyrelse og repræsentanter fra de af hovedbestyrelsen 
nedsatte udvalg. 
 
Forslag: 
§9.1.1 Repræsentantskabet er forbundets højeste myndighed og består af: 

1) repræsentanter fra de tilsluttede klubber 

2) forbundets hovedbestyrelse 

3) en repræsentant valgt af Appeludvalget 

4) en repræsentant valgt af hvert af forbundets nedsatte udvalg 
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Anders Kirchheiner (HB): Vi har vedtaget direkte medlemskab, så direkte medlemmer skal 

tilføjes som punkt 5. Tilføjes som punkt 5 under §9.1.1 med følgende ordlyd: direkte medlemmer 

af forbundet 

Dirigenten nævner, at vedtægten skal gennemlæses og diverse konsekvensændringer, der ikke er 

indholdsmæssige ændringer, indføjes. Det er en redaktionel opgave, som vi ikke skal stemme om. 

Afstemning: 10 stemmer for og 4 blanke - VEDTAGET 

 

§9.1.3 – Behandling af forslag 

Nuværende tekst: 
§9.1.3 Forslag, der ønskes behandlet på repræsentantskabsmødet skal være forbundet i hænde 
senest to måneder forud for det ordinære repræsentantskabsmøde. 
 
Forslag: 
§9.1.3 Forslag, der ønskes behandlet på repræsentantskabsmødet skal være forbundet i hænde 
senest to måneder forud for det ordinære repræsentantskabsmøde. Forslagsret har 
medlemsklubberne og hovedbestyrelsen. 

Afstemning: 14 stemmer for - VEDTAGET 

 

§9.1.4 - Frister 

Christian Høybye (Start): Trækker forslaget efter samtale med ekstern revisor 

 

§9.1.5 – Punkter på dagsorden 

Christian Høybye (Start): Trækker forslaget efter samtale med ekstern revisor 

 

§9.3.5 og 9.3.6  

Nuværende tekst: 

§9.3.5 Forbundets hovedbestyrelsesmedlemmer har taleret. 

§9.3.6 Udvalgsmedlemmer har taleret indenfor deres eget udvalg, men ingen stemmeret 

medmindre de repræsenterer en medlemsklub. Indbudte gæster kan med dirigentens tilladelse få 

taleret. 

 

Forslag: 

§9.3.5 Forbundets hovedbestyrelsesmedlemmer har taleret. Udvalgsrepræsentanterne og 
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Appeludvalgets repræsentant har alene taleret i egne sager. 

§9.3.6 Indbudte gæster kan med dirigentens tilladelse få taleret. 

Christian Høybye (Start): Forslaget gør det mere klart med, hvem som har taleret 

Afstemning: 10 stemmer for og 4 blanke - VEDTAGET 

 

§12.11, §12.12 og §14.16  

Ændring af navn fra Højeste Appelinstans til Appelinstans 

Christian Høybye (Start): Det er en opfølgning af, at DIF’s appelinstans har ændret navn fra 

Højeste Appelinstans til Appelinstans.  

Afstemning: 14 stemmer for - VEDTAGET 

 

§ 13.2 – Forretningsudvalget  

 

Nuværende tekst:  

§13.2 Forretningsudvalget består af formanden og næstformanden, og herudover kan en eller 

begge idrætskonsulenter deltage i mødet uden stemmeret. 

 

Forslag: 

§13.2 Forretningsudvalget består af formanden og næstformanden, og herudover kan relevante 

personer fra sekretariatet deltage i mødet uden stemmeret. 

Afstemning: 14 stemmer for - VEDTAGET 

 

§ 14.2 – Medlemmer af appeludvalget 

Forslaget går ud på at aktive idrætsudøvere ikke kan være medlem af appeludvalget. 

Michael Steenberg (HB): Et pt. siddende medlem (suppleant) af appeludvalget bliver nødt til at 

trække sig hvis forslaget vedtages. 

Christian Høybye (Start): Bør følge DIF’s retningslinjer. Vi kan godt undlade det, men det er 

mere for at være up to date med DIF’s retningslinjer. 

Andrew Rodda (Dan):  Har det nogle konsekvenser, hvis DIF ser, at DDI har nogle andre 

retningslinjer mht. sammensætningen af appeludvalget? 
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Anders Kirchheiner (HB):  Det har ingen konsekvenser. Men vi er en lille verden, så dette forslag 

kan gøre det mere vanskeligt at finde medlemmer til appeludvalget. 

Afstemning: 12 stemmer imod. 2 for. Forslaget bortfalder. 

§ 4.1.3 og 4.2.4 – De to paragraffer foreslås bortskaffet.  

Nuværende tekst: 

§ 4.1.3 Kun aktive medlemmer over 14 år har stemmeret til tilsluttede klubbernes 

generalforsamlinger og kan vælges til tilsluttede klubbernes bestyrelse. 

§ 4.2.4 Kun aktive medlemmer over 14 år har stemmeret til klubbernes generalforsamlinger og 

kan vælges til klubbernes bestyrelse. 

Michael Steenberg (HB): Hovedbestyrelsen mener, at hvad klubber gør er deres valg. Er dog 

bekymret, hvis f.eks. en 12-årig er repræsentant. 

Christian Høybye (Start): I kan ikke dokumentere, at det er et krav fra DIF/Parasport. 

Michael Steenberg (HB): Vi er åbne, men er bekymret, hvis aldersgrænsen fjernes. 

Christian Høybye (Start): Forslår aldersgrænsen i begge paragraffer hævestil 18 år.  

 

Der stemmes om, at aldersgrænsen i §4.1.3 og §4.2.4 hæves til 18 år. De to paragraffer fjernes 

ikke. 

Afstemning: 14 stemmer for - VEDTAGET 

 

§7.1.4 – Klubbens pligter foreslås bortskaffet  

Nuværende tekst: 

§ 7.1.4 At yde forbundet hjælp til at skaffe oplysninger eller til gennemførelse af pålagte opgaver. 

Christian Høybye (Start): Det er en paragraf, der har mistet sin aktualitet – den er ikke længere 

tidssvarende. I dag har DDI og klubberne større tillid til hinanden og derfor foreslås bestemmelsen 

fjernet. Det er ikke nødvendigt, at der står, hvordan DDI kan pålægge klubberne at samarbejde og 

tilvejebringe oplysninger. 

Afstemning: 14 stemmer for - VEDTAGET  

 

5.8 Initiativ til DD3-arrangement (Start) 
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Christian Høybye (Start): Det er en opfordring til at Hovedbestyrelsen arbejder videre med at få 

etableret et nyt DD3-arrangement.  Det er ikke et forslag til behandling.  
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6. Fastsættelse af klubkontingent og DDI-andel 

Michael Steenberg (HB): Hovedbestyrelsen foreslår, at klubkontingentet og DDI-andelen ikke 

ændres. Direkte medlemskab er tidligere blevet vedtaget og af den grund foreslår 

hovedbestyrelsen et kontingent på 425 kr. for et direkte medlemskab af DDI.  

Afstemning af kontingent for direkte medlemskab: 14 stemmer for - VEDTAGET 

Afstemning af uændret klub kontingent og DDI-andel: 14 stemmer for - VEDTAGET 
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7. Valg af hovedbestyrelse: 

a. Formand 

Michael Steenberg ønsker genvalg som formand.  

Dirigenten kan konstatere at der er ingen modkandidater og derved er Michael Steenberg 

genvalgt som formand. 

 

b. 4 menige hovedbestyrelsesmedlemmer 

Janni Møller Thomsen ønsker genvalg. Hun er ikke til stede, men har tilsendt fuldmagt. 

Ny kandidat: Christine Haurum. Uddannet i økonomi. Kender lidt til døveverden. Hun håber, at hun 

kan bidrage med input til DDI. 

Ny kandidat: Lethica indstiller Emil Trillingsgaard. Emil har haft flere bestyrelsesposter i længere 

tid. Er kommunikationsmedarbejder.  

 

Ny kandidat: Døvania indstiller Julie Faustrup. Svømmeleder for Døvania. 3 ting hun vil arbejde 

med: Kvinder i bestyrelsen. Ligestilling på det internationale plan. Samarbejde mellem klubberne. 

Hun er ikke til stede, men dirigenten har modtaget fuldmagt. 

Christian Høybye (Start): Kan konstatere at de opstillede kandidater dækker pænt DDI’s 

hovedområder. Endelig efter så mange år og derfor støtter Start de opstillende kandidater. 

Ingen yderligere kandidater og derfor er alle 4 valgt ind for den næste periode på 2 år. 
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8. Valg af Appeludvalg: 3 medlemmer og 1 suppleant 

Alle 3 medlemmer + suppleant ønsker genvalg. Alle har sendt fuldmagter.  

Michael Steenberg (HB): Appeludvalget var noget overrasket over at 2 år er gået, men alle vil 

gerne forsætte. 

Appeludvalget genvalgt. 
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9. Valg af en medlemsklubrepræsentant for Eliteudvalget  

Som en afledt konsekvens af vedtagelsen i punkt 5.3 (Elite- og breddeudvalget) er dette punkt 

tilføjet i dagsorden for repræsentantskabsmødet (§9.1.5) som punkt 9 

Christian Høybye: Jeg vil gerne indstille mig selv, da jeg ønsker at ændre strukturen på 

eliteområdet.  

Anders Kirchheiner (HB): Ønsker at indstille Jens Luckenbach som er en tidligere 

eliteidrætsudøver. 

Jens Luckenbach: Jeg er tidligere eliteudøver og kender alt til krav i forbindelse med 

eliteidrætten. Så jeg siger ja til pladsen som repræsentant for Eliteudvalget.  

Christian Høybye: Trækker sit kandidatur tilbage.  

Jens Luckenbach er valgt som medlemsklubrepræsentant for Eliteudvalget. 
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10. Valg af medlemsklubrepræsentant for Breddeudvalget 

Som en afledt konsekvens af vedtagelsen i punkt 5.3 (Elite- og breddeudvalget) er dette punkt 

tilføjet i dagsorden for repræsentantskabsmødet (§9.1.5) som punkt 10 

Tina Abelgren (Viking): Indstiller Lars Ulriksen som medlemsklubrepræsentant for Bredde 

udvalget.  

Lars Ulriksen: Er motiveret til det, da bredden skaber elite. Så jeg siger ja til pladsen.  

Lars Ulriksen er valgt som medlemsklubrepræsentant for Breddeudvalget. 

 

 

 

Godkendt  01/ 06 -2023 

 

   

Anne Vikkelsø, dirigent 


